
Ata da Reunião do Conselho Regional de Meio Ambiente,
Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura

Aricanduva/Formosa/Carrão - Ano 2022 - Gestão 2022-2024
Ata nº 17/2022

Aos dezesseis de agosto do ano de dois mil e vinte e três (16/8/2023), às
dezenove horas (19h00) iniciou-se presencialmente, na sede da subprefeitura
do Aricanduva/Formosa/Carrão, a décima sétima Reunião Ordinária do
Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura
de Paz da Subprefeitura Aricanduva/Formosa/Carrão (CADES-AF). 

Estavam presentes:
Conselheiros do Poder Público: Clovis Santos Ferreira (titular -
subprefeitura). Também esteve presente a Sra. Rute Cremonini da Secretaria
do Verde e do Meio Ambiente e Edinho da Casa Civil.
Conselheiros da Sociedade Civil: Sônia Regina Martinez Shimada (suplente),
Isabela Minelli D’Andréa (titular), Eder Francisco Silva (titular), Darlei Lemos
Silva (titular) e Manoel Filho (titular).
Também estavam presentes: Guilherme (PAVS Vila Antonieta), Wesley (PAVS
Vila Guarani) e Magda sociedade civil.
Ausentes: Rafael Meira (presidente do CADES e subprefeito), Hester Hadassa
Brito dos Santos (titular), Diego de Oliveira Lessi (titular), Oswaldo José de
Moraes (titular - SVMA) e Maria da Glória Gomes da Silva (titular), Iracema
Ramos (titular).
Ausências justificadas: Guilherme Pozze (titular).

Pauta da reunião:
01. Aprovação da ata da 16ª Reunião Ordinária
02. Informe da SVMA
03. Informes dos conselheiros
04. Informes de munícipes
05. Encaminhamentos finais

01. Aprovação da ata das 16ª Reunião Ordinária. A Sra Sônia figurou
como conselheira titular em razão da falta dos demais conselheiros
titulares. As atas foram aprovadas integralmente e encaminhadas para
publicação em D.O.

02. Informe da SVMA. A Sra. Rute explicou o funcionamento do CADES e
a importância de seguirmos o Regimento Interno no sentido de
notificar secretarias ausentes e desligar conselheiros da sociedade
civil seguindo as normas do regimento.
A subprefeitura vai desligar conselheiros ausentes e notificar
conselheiros do poder público e convocar suplentes mais votados para
figurarem como conselheiros titulares.

03. Informe dos conselheiros. Clovis informou sobre os
encaminhamentos dos processos e ofícios.
Foi declarada a importância de ter estabelecido contato próximo com
os agentes dos PAVS que estão em frequente diálogo com os
conselheiros e participando das reuniões.



Revitalização do jardim do Centro Cultural da Vila Formosa com
parceria das UBS - Eder e Isabela estiveram presentes.
Articulações para o projeto Floresta na Cidade, SVMA, DAU e Ceret. O
primeiro plantio aconteceu na Rua Floriza - Eder e Sônia estiveram
presentes. Isabela fez e publicou artes sobre o evento no Instagram do
Cades.
Clovis informou que o Adler, responsável da Locat, participará da
próxima reunião para organizar projetos sobre resíduos.
Eder e Sônia recomendaram o vídeo “a revolução dos baldinhos”
sobre resíduos.

04. Informe de munícipes. Wesley da UBS da Vila Guarani e Guilherme
da UBS Vila Antonieta contaram um pouco sobre o trabalho e os
projetos que estão organizando.
Foi sugerido a elaboração de projetos de plantio ao longo de linhas de
transmissão da ENEL ou pátio de compostagem.
Verificar a iniciativa do pomar urbano em Perus.
Magda trouxe uma demanda sobre um vizinho que alimenta pombos e
que ela está com questões de saúde por conta disso. Ela foi orientada
a procurar a zoonoses ou a Unidade de Vigilância Sanitária.

05. Encaminhamentos finais
● Notificar conselheiros do poder público que não participam.
● Desligamento de conselheiros da sociedade civil que não

participam.
● Convocação de conselheiros suplentes da sociedade civil para

assumirem como titulares.
● Reunião com UBS Vila Guarani para revitalização de jardim.
● Em 30/8 haverá reunião com a SVMA sobre os projetos dos

CADES.
● No dia 30/9 haverá reunião presencial com todos os CADES.

Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil

Isabela Minelli D’Andréa
Conselheira Titular Manoel Filho

Conselheiro Titular

Eder Francisco Silva
Conselheiro Titular

Sonia Regina Martinez Shimada
Conselheira Suplente

Darlei Lemos Silva
Conselheiro Titular

Conselheiros indicados pelo Poder Público



Clóvis Santos Ferreira
Titular - subprefeitura/AF

Para ciência do subprefeito Rafael Dirvan Martinez Meira:

_____________________________________________________

São Paulo, 16 de agosto de 2023.

Ata aprovada na 18ª reunião ordinária de 20/09/2023 e assinada pelos
conselheiros presentes.


